KENTSEL ALTYAPI SISTEMLERINI HIDROLIGIi I1. ODEVi

Ogrenci Numarasi XXXXXXba

Soru 1: Sekildeki sebeke 8ab0 niifuslu bir kasabaya aittir. qmax = 2ba It/N.G olduguna gore
sebeke ana borusu ve esas borularmin ¢aplarini, minimum ve maksimum ayakli depo kotlarini
bulunuz. (P/y)min = 30m, A=0.017 ve ayakli depoda su derinligi 2.0 m alinacaktir. Sehir oldukca

diizliik bir ovada kurulmustur. Sebeke hesaplarini hem 61ii nokta hem de Hardy-Cross yontemleri
ile yaparak birbiriyle karsilastiriniz.
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Soru 2: Sekildeki sebeke 2ab00 niifuslu bir kasabaya aittir. qort = 1ba It/N.G, (P/y)min = 30 m,
(P/y)max = 80m dir. Sebeke hesaplarinda Colebrook-White tablolar1 kullanilacagina gore ana ve
esas boru ¢aplarini 6lii nokta metoduna gore belirleyiniz.
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Soru 3: Sekildeki ABC vadisi boyunca boyuna yerlesen 5ab0 niifuslu bir kasabanin igme
suyusebekesinin esas borular1 boyutlandirilacaktir. Sebekenin isletme emniyeti i¢in goz olarak
teskil edilmesi arzu edilmektedir. Kasabada kisi basi maksimum giinliik su tiikketimi 200
I/NG’dir. Boru uzunluklar1 ve sokaklarin niifus yogunluklar sekil {izerinde verilmistir. Sebekede
C diiglim noktasindan 3,a 1/s O6zel debi alinacak ve borularda yangin debisi dikkate
alinmayacaktir. Hardy-Cross Yiiklerin Dengelemesi metodunu kullanarak sebekeyi
boyutlandiriniz. Boyutlandirma igin Darcy-Weisbach bagintis1 kullanilacak ve A=0.02
alinacaktir. Kullanilacak standart boru c¢aplar1 ¢80, 100, 125, 150, 175, 200, 250 ve 300 mm’dir.
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Soru 4: gmax.= 2ba I/NG olan 42ab0 niifuslu bir kasabanin Sekildeki igme suyu sebekesine ait
esas borular ile sebeke ana borusunun ¢aplarini 61ii nokta metodu ile hesaplayiniz. Sebekede font
boru kullanilacaktir. Hidrolik hesaplarda Hazen-Williams denklemi kullanilacak ve C=130
almacaktir. Kullanilacak standart boru ¢aplar1 100, 125, 150, 175, 200, 250 ve 300 mm’dir.

(V = 0.85CR?63 J054)
a) Hazne kotunu bulunuz.

b) A, B, C, D, E noktalarindaki dinamik (isletme) basinglar1 bulunuz.

Soru 5: Asagidaki sorulari gerekirse sekil gizerek agiklayimiz:
a) Kanalizasyonda kullanilan bacalar hakkinda bildiklerinizi yaziniz.
b) Kanalizasyon tipleri hakkinda bildiklerinizi agiklaymiz.
c) Yagmur suyu yiizeysel akis katsayisini agiklayiniz.
d) Yagmur suyu kanalizasyonunda giris siiresi, akis siiresi ve toplanma siiresi
kavramlarimi agiklayiniz.
e) Akus siiresi 5 dakika olan bir alanda 3 dak, 5 dak ve 7 dak yagmur yagmasi halinde

meydana gelecek akis hidrograflarini sekil ¢izerek agiklayiniz.



Soru 6: Su toplama alanlar1, yagmur suyu akis katsayilari, mecralara ait akis stireleri ve baslangic

bacalarina ait giris stireleri verilen sekildeki yagmur suyu kanallarina ait debilerini bulunuz. Rasat
yagmuru : n =1, T = 15dak., r = 1ab It/sn.ha.; Hesap yagmuru : n = 2, T = 15 dak.
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Soru 7: Sekildeki sebekede 1-2, 2-4, 3-4 ve 4-5 kanallarina ait atik su ve yagmur suyu debilerini
bulunuz.
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Soru 8: Sekilde verilen tiim kanallara ait atiksu debilerini bulunuz ve kanallar1 boyutlandiriniz.
Minimum toprak oértii kalinlig1 2.70 m, maksimum toprak értii kalinligi 5.0 m, Jmin=1/¢ (¢: mm
olarak boru ¢ap1), Jmak=1/15 olarak verilmektedir. Bacalara ait zemin kotlari, su toplama
alanlar1 ile kanal uzunluklar sekil iizerinde verilmislerdir. Standart boru ¢aplar1 ¢ 20, 30, 40, 50,
60, 70, 80, 90 ve 100 cm’dir. (gqmax= 2ba 1t/N.G., Niifus yogunlugu N=3ba N/ha, Vmin=0.5 m/s,
Vmax=3 m/s, Doluluk orani (h/D)mak=%90)
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Soru 9: Sekildeki sebekede 1-2, 2-4, 3-4 ve 4-5 kanallarinin yagmur suyu debilerini bularak
kanallar1 boyutlandiriniz. Ayrica 1-2-4-5 kanallarinin boy Kesitini ¢iziniz. (Jmin=1/¢(mm),
Jmax=1/15). (Standart ¢aplar 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900 ve 1000 mm dir) (hmax=4,0m,
hmin=1,20m, F=5)
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